2020年8月11日/星期二 本版编辑/胥柳曼 视觉设计/窦云阳

套租客 坑房东 打白条 玩失踪

黑心房屋租赁中介"高收低租"两头骗

记者调查

每月付给房东5000元,转租给 租客只收3900元,碰到这样"高收低 和"的房屋和赁中介,一定要当心!近 日,多位市民向新民晚报夏令热线投 诉:上海捷骜物业管理有限公司从6 月上旬起,门店歇业、业务员电话不 通、负责人玩"失踪"……签了合同的 房东与租客齐齐遭受经济损失。记者 调查发现,这家公司成立仅一年,在 上半年疫情暴发期,高价收取市面上 的房源,并向房东申请45天免租期, 再低价出租给租客。

房东收不到房租

上海捷骜物业管理有限公司(以 下简称捷骜公司)成立于2019年8 月,工商注册地址在奉贤区。成立以 来,以"高收低租"的运作模式,在青 浦、松江、闵行、宝山、徐汇、浦东等地 获取近1900套房源。

今年1月初,市民朱女士与捷 骜公司签订房屋租赁合同, 出租松

江九亭的一套房子,合同期为2020 年1月7日至2022年1月6日,月 租 5000 元,捷骜公司"押一付一" "该公司承诺每月30日把房租打到 房东账户,但5月30日开始我就没 收到钱。"朱女士说,该公司每月收 取租客租金3900元,"太奇怪了,他 们如何盈利?"目前,朱女士只收到 三个月房租和一个月押金。

朱女士想方设法联系捷骜公司, 可惜无果,租客却依然住在她的房子 里。当初与朱女士对接的业务员称, 公司拖欠工资,他离职了,不清楚具 体情况。不得已,朱女士来到出租屋, 想赶走租客。然而,租客以"预付多期 房租,合同还没到期"为由,拒不搬 走。"我怎样才能收回自己的房子?" 朱女士非常苦恼。

租客担心被赶走

租房中介"消失",不少租客也十 分不安。和住在松江区文浦苑的王女 士坦言,"我很担心被房东赶走,这样 我们一家三口就没地方住了。

王女士与捷骜公司签订了长达

3年的租赁合同,后者要求租客-次性付清一年和金以及一个月的押 金。文浦苑的这套房子,租金为每月 2800元, 王女士今年2月底入住。 不过,她的房东也只收到了前三个 月的租金和一个月的押金,与朱女 十情况相同。经王女十和房东友好 协商,双方决定共同承担损失,房东 允许王女士一家"免费"住到9月 底,之后需要向房东支付房租。原 本, 捷骜公司每月付给房东 3800 元 租金,收取租客2800元。今后,王女 士每月直接付3300元给房东。

中介上演"苦肉计"

市民许小姐表示,疫情逐渐平 稳后,捷骜公司频频上演"苦肉计" 6月6日,捷骜公司给业主发 短信称受疫情影响,公司经营不善, 无法继续履约。公司还表示,需要解 除合约的业主可在6月10日前往 松江区谷阳北路的龙湖新膏城办手 续,但所谓的"解约"其实是房东和 租客各拿一个半月的租金, 其余损 失一概不赔。许小姐透露,有部分业

主前去讨要租金, 当场签下解约协 议后只拿到一张欠条,"不知道钱能 要回来吗?

日前,记者拨打了捷骜公司三 名负责人的电话,均无人接听,几个 业务员的电话也始终打不通。部分 房东已报了案,目前警方也已受理 此案。据悉,这家公司的营业执照经

营范围中没有住房租赁相关事项, 在松江区从事代理经和业务期间, 也未在房管部门及属地街镇做过代

根据公开资料显示,今年7月 31日, 捷骜公司已被奉贤区市场监 督管理局列入经营异常名录,

本报记者 夏韵 志愿者 沈佳颖

租金过高过低都可能是陷阱

捷骜公司并非第一家用"高收 低租"经营模式的房屋租赁公司。去 年11月,京橙(上海)物业管理有限 公司就以此坑房东、套租客,致使多 人中招。捷骜公司利用疫情期间房 东手上房子难出租这一点, 在上海 多个区域高价收房, 再以低于市场 价的租金吸引租客。向房东按月付 租金,向租客收取3个月以上租金, 形成"资金池"后,企图卷款跑路。

针对"高收低租",今年7月,中 国房地产估价师与房地产经纪人学

本报夏令热线8月9日报

道了驾校乱象后,相关执法部

门当天采取行动, 取缔无证驾

培基地,并表示将进一步调查,

严格依法依规处理。昨天,市交

示,将进一步调查处理。

强对进场驾校的管理。

多辆标称"广源驾校"。

12 时 14 分,交通和城管的多

辆执法车来到门口,属地警方随后

也赶到现场。基地铁门紧锁,交通执

法人员呼喊后无人回应。一名执法

人员翻墙而入,从里面打开铁门。执

法人员迅速跑到十多辆教练车边,

会发布了相关租房陷阱风险提示。其 中指出, 租客不要受过低租金或租 金打折的诱惑, 在租房前要了解并 比较周边或同地段类似房屋的租金 水平, 对明显低于市场租金出租的 房屋信息和行为不要轻信、以防落 入圈套。房东切勿被过高租金吸引, 在将房屋租给住房租赁企业之前。 也要了解市场租金水平, 对明显高 于市场租金收房的,不要被诱惑,要 提高警惕,以免未来既收不到租金又 收不回房屋。 本报记者 夏韵

普陀区梅川农贸市场门口人车混行隐患多

挤 车位占了大半条路 躲车躲人走路怕撞

夏今热线 现场目击

成排非机动车占据菜场门口 仅几米宽的人行道,狭窄道路变得 更加逼仄。停车取车时,行人完全 "无路可走"。近日,年过七旬的郑 女士致电本报夏令热线,反映普陀 区梅川农贸市场门口西侧人行道 上的停车棚旁,新增了一排非机动 车停车位。每天早上买菜高峰,人 流、车流交织穿梭,险象环生。

过道宽不足一米

郑女十介绍,长久以来,梅川 农贸市场门口的停车棚都只能容 纳一排非机动车,最近,她发现西 侧停车棚突然扩充了一排停车 "人行道上怎么能停那么多 车?"这家菜市场的人流量大,且 中老年人居多。郑女士抱怨,自从 停车区域扩大后, 买菜时走这段 路很吃力,"既要让人,还要躲车, 生怕被撞"

记者近日来到梅川农贸市场 门口,上午9时许,西侧沿街商铺 门口的人行道上,划出两大块停车 区域 密密麻麻停放着各色自行车 和电动车。可供通行的过道宽度所 剩不足一米,显得格外拥挤。烈日 炎炎,许多买菜市民撑伞遮阳,一 个人就占满整条过道,迎面有人走 来,还需侧身让位。为了避让过往 非机动车,不少人只能暂时躲进商 铺里。一名店主透露,虽有保安维 持秩序, 但停车位占据大半道路, 人车混行,争执纠纷时有发生。



■ 梅川农贸市场增设非机动车停车位.对市民出行造成困扰 本报记者 王凯 志愿者 沈佳颖 摄

郑女士多次向有关部门反映, 得到长征镇相关部门的回复是,菜 场门口非机动车数量多,为了维护 市容环境,所以新增非机动车停车 位。"但是,行人走路安全同样重要 啊。"她叹气道。

"临时"车位遇两难

"增加停车位也是权宜之计。" 农贸市场负责人王经理告诉记者, 今年5月,市场西侧门口新增设了 -块非机动车停车区域,"以前非 机动车都随意停放在马路边,严重 影响市容,安全隐患也大。"为了规 范停车,只能"出此下策"。王经理 说,马路对面也能停非机动车,但 许多人图方便,还是习惯就近停 放,保安也无法强制要求。

他也坦言,近期接到不少占道 投诉。市场方面已增派8名保安, 在门口维持通行秩序,规范车辆停 靠。这项"临时"措施会持续多久? "我们也不清楚。"王经理说。

为规范停车,却让行人"无路 可走"。农贸市场门口的这条人行 道,何时才能还路于民?

志愿者 沈佳颖 本报记者 季晟祯



控制相关人员。

现场检查发现,一名广源 驾校教练没带驾驶证;训达等 教练车上,教练脱岗不见踪影, 只剩学员独自练车;有的教练 证与智校不匹配——如标称 "安昕驾校"的教练车上,教练 所持证件对应的是"训达驾 现 校";还有教练想冒充学员蒙混 讨关。与带教混乱呼应的是, 现场学员中,有的不知要先通 过科目一考试才能上车练习; 有的一会儿说教练姓马,一会 儿说姓刘,一会儿又说姓赵。

执法人员介绍,这里属于 无证驾培基地,将联系属地有 关部门进一步处理。针对现场 种种乱象,执法人员表示,这些 都违反了上海主管部门对驾 培行业的管理规定,执法人员 做了笔录并开具《上海市交通 委执法总队调查处理通知书》, 同时通知拖车部门拖走清场。 对于提前"跑掉"的教练车,执 法人员明确表示:将进一步调 查,依法依规严肃处理!

执法人员现场执法后,广源驾 校方面仍一度坚称已给王女士全额 退款。谎言被戳穿后,对方又说"财 务周末不上班"。经记者反复沟通, 广源驾校终于在昨天下午给王女十 全额退款。 本报记者 罗水元

通委执法总队还突击检查旗虫 驾培基地,发现有教练脱岗带 教。进一步询问发现,两名学员 报考的都是外省市驾校,基地 把关不严,为他们提供练车场 地,属于违规行为。执法人员表

旗忠驾培基地管理方承 诺,将举一反三,立刻整改,加 另一驾培基地位于浦东新 区军民公路沔北路,聚集着"广 源""胜尊""邮佳""训达""福进" "申诚""安昕"等众多驾校教练 车。广源驾校学员王女士交完 6000元后被反复忽悠去外地考 试,要求退款时又遭一拖再拖。 记者9日上午再次来到基地门 口,10时28分到12时10分, 陆续驶出近20辆教练车,其中